

另外讓人悲憤的事，就是發生在2012年12月，嘉義10歲的方小弟弟在遊樂場所，遭到男子曾文欽割喉致死案，以及2011年3月臺南葉小妹妹被男子林國政性侵殺害案，這兩個案子裏的凶嫌，惡性如此重大，法院竟然都只判無期徒刑，想一想，臺灣未來會不會變成犯罪者的「天堂」？奉公守法的善良百姓，是不是都將生活在憂心恐懼中？

第一起案子中的曾姓嫌犯，自認殺人不會判死刑，就想藉殺人坐牢吃免費的牢飯，殘忍行徑引起社會的譁然，而且在落網時還嗆說「在臺灣殺一兩個人又不會判死刑」，雖然案發後，臺南地檢署檢察官以「殺人罪」起訴並求處死刑，但我們一、二審的法官，竟然以嫌犯「智能中下，身心及成長環境不健全，仍有教化改過可能」，都只判無期徒刑，在刑前還需入指定場所進行監護5年，之後再服刑，民眾們想一想，一個會誘騙小孩子並將之殺害的惡徒，豈會是智能中下之徒？何況他再關幾年出獄後，若又想吃「免錢飯」，是不是又會找另一個小孩下手？我不敢想了。

另外一起荒謬判決則是性侵殺害臺南葉小妹妹的林國政，在犯下這起案件之前，林嫌就曾經兩度因性侵案服刑八年，而且他在監期間，由醫師、社工、心理師先後七次安全評估都沒通過，認定有再犯之虞，果然他在102年2月刑滿出獄後，不到一個半月的時間內，就又涉兩件性侵未遂案，100年3月即犯下性侵殺害葉小妹的案子，而且林國政殺害葉小妹妹的時候，不僅緊勒她的頸部，還一直到被害人舌骨



■白曉燕文教基金會董事長白冰冰日前參加新北市警局「鐵馬驛站」揭牌儀式，以實際行動參與公益。

最近臺灣社會似乎是出現了一些問題，先是被視為「人生勝利組」的青年，在臺北及新竹接連因感情問題，殺害了自己的女友；接著又發生對幼童割喉及性侵殺害女童的歹徒，法院竟然僅判處無期徒刑。這樣的兩類事件，看起來似乎並不相干，其實這中間是存在著相當地關聯性，因為法院對凶狠的殺人罪犯，都一再給予寬恕與憐憫，無怪乎，現在的殺人手法愈來愈凶殘，而廣大善良的百姓，生命安全愈無法受到保障。

犯下殺女友的張姓及曾姓男子，都是年紀不大的年青人，原本看似都有美好的未來，就因為女友想要分手，就持刀殺害心愛的人，這是什麼樣的心理？有人說：「愛妳不到，祝妳幸福！」這才是男女朋友面對感情處理的正確態度，更何況人的一生當中，愛情絕非生命的全部，每個人應該學習開拓自己的視野，為自己的人生負責，活出屬於自我的精彩生命。

骨折才鬆手，下手之狠毒、天理難容，不過最高法院合議庭，最後又以林國政有慢性創傷症候群和憂鬱症，且非預謀殺人等理由，讓這樣凶狠的歹徒逃過一死。

大家都記得，1997年4月，我的女兒白曉燕遭遇苦難，我是重大刑案的受害人家屬，有相同遭遇的人，他們的內心感受我最清楚，大家是否曾經想過，死刑犯為什麼被判死刑？因為被判如此極刑是一件大事，犯罪者必定是作了極非人道的殘酷案件，我曾經想像著白曉燕受難時的狀況，「殘忍的獵人設下天羅地網，稚嫩羽翼被凌虐折斷、在不見天日的牢籠忍受身心的痛苦，暗夜飲泣、啃咬別人無法想像的恐懼，錐心刺骨的斷指之痛、虛弱不堪的身軀、無情的拳打腳踢、終至把我活活打死，我睜開雙眼想把這個世界看個清楚，奈何！幾十公斤重的巨大榔頭綁著我，把我丟進了惡臭的大排水溝，不肯闔上的雙眼，只有一絲期待，期待著，媽媽.....您快來.....，媽媽.....您趕快來.....！」

這是我這十多年來的生活寫照，活在這樣的極度思念、不捨與驚恐中，如刀割的心，何曾有一瓣完整無傷，其實我並不堅強，面對挫折也難免沮喪，我只能期望

不要再有其他的家庭再生遺憾，不過近年來，好像人權都是朝邪惡的一方傾斜，就算我國有人權團體，卻從沒聽到過他們為大多數的善良老百姓說過一句話，重視過大多數善良老百姓的呼聲，眼看著一件件犯罪事件，受害人遭受的痛苦無助、家屬墮入痛苦的深淵，但加害人卻受到過度的保護，政策漸漸地朝廢除死刑方向前進，其實廢死刑稱不上是一個人道的表現，反而是讓正直的人、沒做壞事的人，陷入了一種不安定的生活，壞人為何要被寬恕？

現任新北市副市長的侯友宜，以他一生從事警察工作的經驗，曾在一篇專訪中說道：「某些殺人者極為冷血、惡性極為重大，因此死刑不應廢除。」唯有死刑才是對謀殺者的公平處罰，也唯有如此，才能展現這個社會維護「不可殺人」原則的決心，對於某些罪大惡極者，唯有死刑是公義的，不將之處死，會有損社會對生命保護的價值，套句佛教的說法「造因不受果是不對的」。

董事長

### 財團法人白曉燕文教基金會

董事長／白雪嬋

董事／丁文祺 · 王吳麗燕 · 王玲惠 · 吳玉美  
沈中信 · 沈會承 · 周龍田 · 林文勝  
林東龍 · 張炳煌 · 曹德華 · 陳淑貞  
黃昭順 · 黃肇嘉 · 黃璽文 · 葉正吉  
詹忠志 · 盧明珠 · 顏世錫 · 羅玉珍

《按筆劃順序排列》

### 曉燕季刊

出版／財團法人白曉燕文教基金會  
登記證／台北誌字第貳柒柒號  
發行人／白雪嬋  
編輯群／本會編輯部



訂戶服務

郵政劃撥帳號：19045732

戶名：財團法人白曉燕文教基金會

歡迎利用郵政劃撥、信用卡或親至本會捐款，本會收據可抵稅

聯絡我們

地址／10667台北市復興南路二段285號2樓

電話／(02)2702-9299 傳真／(02)2702-9227

E-Mail／swallow27029299@gmail.com

網址／www.swallow.org.tw

關懷部落／http://tw.myblog.yahoo.com/psycef2003

版面設計／華藝設計

電話／(02)8712-0202 傳真／(02)8712-0303